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Scheda di ingresso 6100A/6180A 
Isolamento:	 Da canale a canale:    300 V RMS o cc (doppio isolamento) 

Da canale a terra:       300 V RMS o cc (isolamento di base) 
Protezione dalla sovratensione: 		      50 volt di picco (150 V con attenuatore) 
Numero massimo di canali:	 6100A:            18

6180A:            48

Scheda relè 6100A/6180A 
Isolamento: 		 Da relè a relè: 	 300 V RMS (doppio isolamento) 

Da relè a terra: 	 300 V RMS (isolamento di base)
Contatto valori nominali max: 			 250 V ca 2 Amp 500 VA
Potenza di commutazione max: 		  6100A: 	 4 schede / 12 relè
Numero max di schede relè / contatti	 6180A: 	 9 schede / 27 relè

PSU trasmettitore isolato solo 6100A 
Valore nominale max: 			 25 V a 20 mA
Isolamento: 	 Da canale a canale: 	 100 V RMS oppure cc (doppio isolamento) 

Da canale a terra: 	 100 V RMS oppure cc (isolamento di base)
Fusibile (20 mm tipo T anti-surge):	 Tensione di alimentazione   Valore nominale fusibile    

110/120V ca		           100 mA
220/240V ca		            63 mA

Comunicazioni seriali 6100A/6180A 
Isolamento:	 Terminale a terra: 50 V RMS oppure cc (isolamento base)

Uscita analogica (ritrasmissione) 6100A/6180A 
Isolamento:	    Da canale a canale: 	 300 V RMS (doppio isolamento) 

     Da canale a terra: 	 150 V RMS (isolamento di base)
Range:	 Tensione: 	 Da 0 a 10 V

Corrente:	 0-20 mA (resistenza di carico max 1 Kohm) 
Ingresso evento 6100A/6180A 
Isolamento:	 Da canale a canale: 0 V (estremità comune)

Da canale a terra: 	 100 V RMS oppure cc (isolamento di base)
Livello di logica:	 Basso:            da –30 a +0,8 V 

  Alto: da +2 a +30 V

DATI TECNICI

AVVERTENZE
1. Qualsiasi interruzione del conduttore protettivo all'interno o all'esterno 

dell'apparecchio o lo scollegamento del terminale di messa a terra di protezione 
può rendere pericoloso l'apparecchio stesso in determinate condizioni di guasto. 
L'interruzione intenzionale è vietata.

2. Sensori sotto tensione: L'unità è progettata per funzionare se il sensore di temperatura 
è collegato direttamente a un elemento riscaldante elettrico. Occorre assicurarsi che 
il personale addetto alla manutenzione non tocchi i collegamenti verso tali ingressi 
quando questi ultimi sono sotto tensione. Quando i sensori sono sotto tensione, tutti i 
cavi, i connettori e gli switch per il collegamento dei sensori devono essere regolati per 
l'utilizzo in ambienti CAT II.

3. Messa a terra della schermatura del sensore di temperatura: nei casi in cui il sensore 
di temperatura venga sostituito mentre lo strumento è ancora attivo, si raccomanda 
di mettere a terra la schermatura del sensore di temperatura come protezione 
supplementare contro le scosse elettriche.

4. Non collegare lo strumento a una linea di alimentazione trifase con una connessione 
a stella senza messa a terra, perché, in condizioni di guasto, tale linea di alimentazione 
potrebbe aumentare al di sopra di 240 V RMS 
rispetto alla messa a terra, rendendo non sicuro lo strumento.

Note: 
1. Requisiti di sicurezza per le apparecchiature costantemente collegate:

a. L'impianto deve essere dotato di un sezionatore o di un interruttore automatico.

b. Questo deve essere posizionato nelle immediate vicinanze dell'impianto e a 
portata di mano dell'operatore.

c. Deve essere contrassegnato come dispositivo di disattivazione dell'impianto.
2. La potenza nominale consigliata dei fusibili esterni è la seguente: 2 A tipo T 250 V.

1. Questo strumento è destinato ad applicazioni per il controllo di temperature e processi 
industriali ed è conforme ai requisiti imposti dalle direttive europee sulla sicurezza e 
sulla EMC (compatibilità elettromagnetica).

2. L’installazione deve essere eseguita esclusivamente da personale qualificato.

3. Per evitare che mani o utensili metallici entrino in contatto con parti elettricamente sotto
tensione, lo strumento deve essere installato in un quadro.

4. In caso di probabile inquinamento conduttivo (es. condensa, polvere di carbonio), 
installare adeguati sistemi di condizionamento dell'aria/filtrazione/sigillatura ecc. nel 
quadro.

5. L'apparecchiatura è progettata per il monitoraggio e la supervisione di processi in un 
ambiente interno. Se l'apparecchiatura viene utilizzata in un modo non specificato dal 
produttore, la protezione fornita dall'apparecchiatura potrebbe essere compromessa.

6. Il fusibile dell'alimentazione elettrica all’interno dell’alimentatore non è sostituibile. Se 
si sospetta un guasto del fusibile, contattare il team di supporto globale Eurotherm per 
ricevere assistenza.

7. In caso di probabile compromissione dei dispositivi di protezione, rendere l'unità 
non utilizzabile e assicurarla contro l'utilizzo accidentale. Il team di supporto globale 
Eurotherm deve essere contattato per ricevere assistenza. 

8. L'unità deve essere cablata secondo le istruzioni di questa scheda di installazione.

9. Prima di effettuare qualsiasi altro collegamento, il terminale di messa a terra 
di protezione deve essere collegato a un conduttore protettivo. Il cablaggio 
dell'alimentazione elettrica (tensione di alimentazione) deve essere terminato in modo 
tale che, in caso di scivolamento, il cavo di terra sia l'ultimo a scollegarsi. Il terminale 
di messa a terra di protezione deve rimanere collegato (anche se l'apparecchiatura 
è isolata dall'alimentazione elettrica) se uno qualsiasi dei circuiti di I/O è collegato a 
tensioni pericolose*. Il collegamento di messa a terra di protezione deve essere sempre 
il primo a essere collegato e l'ultimo a essere scollegato.
Il cablaggio deve essere conforme a tutte le normative sul cablaggio locali, ad es. nel 
Regno Unito alle più recenti normative IEEE (BS7671) e negli Stati Uniti ai metodi di 
cablaggio NEC di classe 1.

10. I cablaggi dei segnali e della tensione di alimentazione devono essere tenuti separati 
tra loro. Laddove ciò non sia fattibile, per il cablaggio dei segnali si devono utilizzare 
cavi schermati.

11. La tensione continua massima applicata tra uno qualsiasi dei seguenti terminali non 
deve superare i 240 V ca.
1. Uscita relè a collegamenti di ingresso logico, cc o sensore
2. Qualsiasi collegamento a terra.
L'alimentazione ca non deve essere collegata all'ingresso del sensore o a ingressi 
o uscite di basso livello.

12. Protezione da sovratemperatura: deve essere installata un'unità di protezione da 
sovratemperatura separata (con un sensore di temperatura indipendente) per isolare il 
circuito di riscaldamento del processo in caso di guasto.
I relè degli allarmi all'interno del registratore/regolatore non forniscono protezione in 
tutte le condizioni di guasto.

13. Per consentire ai condensatori dell'alimentatore di scaricarsi a una tensione sicura, 
l'alimentazione deve essere scollegata da almeno due minuti prima di rimuovere lo 
strumento dal suo alloggiamento. Evitare di toccare i componenti elettronici esposti di 
uno strumento estratto dal suo alloggiamento.

14. Le etichette dello strumento possono essere pulite con alcol isopropilico, acqua o 
prodotti a base d'acqua. Per pulire le altre superfici esterne, può essere utilizzata una 
soluzione a base di sapone delicato.

* Una definizione completa di tensioni "pericolose" è riportata alla voce "Hazardous live" 
(Elementi sotto tensione pericolosa) della norma BS EN61010. In breve, in condizioni 
operative normali, le tensioni pericolose sono definite come > 30 V RMS (42,2 V ca di 
picco) o > 60 V cc.

INDICAZIONI DI SICUREZZA

Consultare il manuale 
per le istruzioni

Questo registratore è solo 
per alimentazione ca

Rischio di scossa elettrica

Messa a terra di protezione

ETICHETTE REGISTRATORE 

Nella tabella seguente è riportato il significato dei simboli che possono essere presenti 
sulle etichette del registratore.

AGGIORNAMENTI SUGLI STRUMENTI

6180A 
Telaio grande XGA

6100A 
Telaio piccolo 1/4 VGA

6100XIO 
Telaio piccolo 1/4 VGA

6180XIO 
Telaio grande XGA
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Questo registratore è solo 
per alimentazione cc

Questo registratore è per 
alimentazione ca o cc

Adottare le opportune precauzioni 
contro le scariche elettrostatiche 
durante l'utilizzo dell'unità

Connettore Ethernet

Connettore USB

Connettore per comunicazioni 
seriali

Condizioni ambientali  
Limiti di temperatura: 		 Funzionamento: 	 da 0 a +50°C 

Stoccaggio: 	 da –20 a 60°C 
Limiti di umidità (senza condensa) 	 Funzionamento: 	 dal 5% all'80%

Stoccaggio: 	 dal 5% al 90% UR 
Altitudine (max): 	 <2000 metri 

Protezione: 			 Cornice e display: 	 IP66   
Alloggiamento: 	 IP20

Custodia portatile 6100A: 	 IP21
Shock: BS EN61010

Vibrazione (da 10 Hz a 150 Hz):		 6100A/6180A: 	 BSEN60873 Sezione 9,18
6100XIO/6180XIO: 	 1 g di picco 

Compatibilità elettromagnetica (EMC)
Emissioni/Immunità:			 BS EN61326

Sicurezza elettrica 

BS EN61010 Categoria di installazione II, Grado di inquinamento 2

Requisiti di alimentazione 6100A/6180A 
Tensione di alimentazione 	 Standard: da 100 a 230 V ca ±15%; da 47 a 63 Hz oppure 

  da 110 a 370 V cc
Potenza (max):			   60 VA (corrente di punta 36 A)
Tipo di fusibile: 			   nessuno
Protezione da interruzione 	 Standard: Mantenimento >200 msec, a 240 V ca, a pieno carico

Requisiti di alimentazione 6100XIO/6180XIO 
Tensione di alimentazione: 		 da 19,2 a 28,8 V cc (24 V cc nominali)
Potenza assorbita:		     6100XIO: 20 W

6180XIO: 24 W
Fusibile:				 nessun fusibile sostituibile dall'utente
Corrente di punta:			 10 A max

Gestione dati 
- Istruzioni per
l'installazione 
e il cablaggio

Serie 
6000

http://www.eurotherm.com
www.eurotherm.com/contact-us
https://www.eurotherm.com
https://www.eurotherm.com/eurotherm-products/recorders-and-data-acquisition/recorders-software
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Tre relè a scambio 

Relè 

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 221   2   3   4   5   6   7   8   9

nc   c   no nc   c   no nc   c   no 
2 schede opzionali 

1 2 3 1 2 3 

Ingressi di chiusura contatto Ingressi di tensione 
Utente 0 V 

Da 0,8 a –30 V 

Da 2 a 30 V 

2 schede opzionali 

Numero ingresso 
evento 

Ingresso 6 mostrato 
Ingressi da 1 a 5 identici 

Comportamento non 
definito 
per +0,8 < Vin < +2  

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

1   2   3   4   5   6   C

Morsettiera porta per comunicazioni seriali 
6100A, 6180A 

Scheda opzionale 

Canali di ingresso 

Opzione bassa tensione di alimentazione 

+V o CA 0 V o CA 

Messa a terra 

Connettore 
tensione 
di alimentazione 

1 22 
7 - 12 

1 2 

3 4 

1 22 

1 22 

1 22 

1 - 6 

6100A 

1 22 

1 22 

1 22 

1 22 

1 22 

1 22 

1 22 

1 22 

5 6 
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25 - 30 

37 - 42 

43 - 48 

31 - 36 

19 - 24 

7 - 12 
13 - 18 

1-6 
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3 4 

7 8 
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Scheda 
opzionale* 

Canali 
di ingresso 

5,0 V tramite 1500 W 

Seriale 1 

USB 1 USB 2 

6  7   8   9 6   7  8   9 

1  2   3  4   5 1   2  3   4   5 

Seriale 2 Messa a terra segnale 

Pin 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

Connettore 
Ethernet 

(opzionale) 

* I canali 13 - 18 (se montati) 
occupano gli slot 3 e 4 

Canali 
di ingresso 

Scheda 
opzionale 

6180A 

EIA232 
Non collegato 

Rx 
Tx 

DTR 

Non collegato 
Non collegato 
Non collegato 

EIA485 (a 5 fili) 

RxA 

RxB 
TxA 
TxB 

EIA485 (a 3 fili) 
Collegamento al pin 7 

Non collegato    Non collegato 
Non collegato    Non collegato 
Non collegato    Non collegato 

Collegamento al pin 8 

TxA/RxA 
TxB/RxB 

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

CJC 

Canali 

V+   V-    I    V+   V-    I    V+   V-   I V+  V-     I    V+  V-    I I

V+  V-    I 

+      – 
Da -20 a +20 V cc 
Termocoppia cc mV 

V+  V-    I 

1,7,13,19,
25,31,37,43

2,8,14,20, 
26,32,38,44

3,9,15,21, 
27,33,39,45

4,10,16,22,
28,34,40,46 

5,11,17,23, 
29,35,41,47

6,12,18,24,
30,36,42,48 

+       – 

Shunt 

Milliampere cc 

V+  V-    I 

+ – 

Da -200 a +200 V cc 
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V+  V-    I 

RTD 

Termoresistenza 
a 3 fili 

V+  V-    I 

RTD 

Termoresistenza 
a 2 fili 

V+  V-    I I

Potenziometro 

Potenziometro 

V+  V-    I 
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no 

Chiusura contatto 
(non i canali 1,7,13 ecc.) 
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Cablaggio tensione di alimentazione 

Alimentazione ca 
Dimensione filo consigliata 
16/0.2 (0,5 mm2) (AWG20) 

Cablaggio del segnale 
Alimentazione 
Vedere il lato 2 dei Dati tecnici per i valori 
nominali 

Dimensione filo consigliata 
28-11 AWG (0,081 mm2 – 4,13 mm2)
Usare esclusivamente conduttori in rame 
Coppia di serraggio dei terminali 3,5 Lb-in 
(0,35 Nm) 

I diagrammi mostrano le posizioni dei con-
nettori per il cablaggio del canale di ingresso 
e il cablaggio opzionale dell'uscita relè per 
i registratori base a telaio piccolo e grande, 
rispettivamente. 

ANGOLO MASSIMO 
DI INSTALLAZIONE 
a° = b° = 45 gradi max 

Sportello di accesso Spessore del pannello = da 3 a 25 mm 

144 mm 
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246,5 mm* 
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Vista laterale (lato destro) 

Vista dal basso 

Vista frontale 

Messa 
a terra 
di sicurezza 

* Coperchio dei terminali lungo  
   288 mm (chiuso) 
   415 mm (aperto) 

Verticale 

a° b° 

Tecnica di montaggio 
del pannello 

Dettagli del foro per l'incasso 
138 mm x 138 mm (+1 - 0) 

Morsetti laterali Morsetti superiore/
inferiore 
x = 10 mm (0,4 pollici) 
y = 15 mm (0,6 pollici) 

Distanza minima consigliata tra le unità 

DETTAGLI DELL'INSTALLAZIONE MECCANICA 6100A 

Vista laterale (lato destro) 

Dettagli del foro per l'incasso 
281 mm x 281 mm (+1 - 0) 

Vista dal basso 

ANGOLO MASSIMO 
DI INSTALLAZIONE Altrimenti:  
a = b = 45 gradi max 

292 mm 
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Vista frontale 

Sportello di accesso 

211 mm 
260,90 mm 
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Verticale 

a° b° 

Tecnica di montaggio 
del pannello 

Spessore del pannello = 
da 6 a 25 mm 

Messa 
a terra 

di sicurezza 

x = 25 mm (1 pollice) 
y = 12,5 mm (0,5 pollici) 

Morsetti laterali Morsetti superiori/
inferiore 

x = 12,5 mm (0,5 pollici) 
y = 25 mm (1 pollice) 

Distanza minima consigliata tra le unità 

DETTAGLI DELL'INSTALLAZIONE MECCANICA 6180A 

INSTALLAZIONE ELETTRICA 

POSIZIONE DEI CONNETTORI 6100A/6180A – Unità a telaio piccolo e grande 

CABLAGGIO SCHEDA DI INGRESSO 6100A/6180A 

56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 665554535251504948474645

Canale 1  Canale 2 Canale 1/3 Canale 2/4 

V+   -   I+

2 schede 
opzionali +– 

Collegamento 
uscita 

di corrente 

Collegamento 
uscita 

di tensione 
V+ I+–

CABLAGGIO INGRESSO EVENTO 6100A/6180A 

CABLAGGIO SCHEDA RELÈ 6100A/6180A 

CABLAGGIO USCITA ANALOGICA 6100A/6180A 

144 mm 

CL 

Terminale del conduttore 
di protezione (M4) 

87,7 mm 

13
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m
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Clip di fissaggio (una per lato) 

137,5 mm 

154,5 mm 

170,5 mm 

6,
7 

m
m

Guarnizione di tenuta 

Spessore del pannello: Massimo = 22 mm; Minimo = 2 mm 

Alimentazione Ethernet Comunicazioni 
seriali 

USB Scheda flash 

–    – +  + 

Dettagli del foro per l'incasso 
138 mm x 138 mm (+1 - 0) 

DETTAGLI PER IL MONTAGGIO A PANNELLO 
Angolo del pannello installato: 
solo pannelli verticali 
Distanza minima tra le unità: 50 mm verticale oppure orizzontale 

Nota.  In caso di montaggio molto ravvicinato di più unità, accertarsi che la temperatura ambiente generata non 
superi la temperatura d'esercizio massima specificata di 50°C. 
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Vista laterale (lato destro) Vista frontale 

DETTAGLI INSTALLAZIONE MECCANICA 6100XIO 

288 mm 

CL 

Terminale del conduttore 
di protezione (M4) 

70
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Clip di fissaggio (una per lato) 
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7 

m
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Guarnizione di tenuta 

Alimentazione Ethernet Comunicazioni 
seriali 

USB Scheda flash 

–    – +   + 
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Spessore del pannello: Massimo = 22 mm; Minimo = 2 mm 

281,4 mm 

298,4 mm 

314,4 mm 

Dettagli del foro per l'incasso 
282 mm x 282 mm (+1,3 - 0) 

DETTAGLI PER IL MONTAGGIO A PANNELLO 
Angolo del pannello installato: 
solo pannelli verticali
Distanza minima tra le unità: 50 mm verticale oppure orizzontale 

Nota.  In caso di montaggio molto ravvicinato di più unità, accertarsi che la temperatura ambiente generata non 
superi la temperatura d'esercizio massima specificata di 50*C. 

Vista laterale (lato destro) Vista frontale 

DETTAGLI INSTALLAZIONE MECCANICA 6180XIO 
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Coperchio dei terminali lungo 
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– + 

Trasmettitore 

+– 
Altri trasmettitori 

V+ V– 

Ingresso canale 

– + – + 

Per chiarezza è mostrato un solo canale 

Pannello terminali posteriore del registratore 

I 

R 

0 mA 
4 mA 

20mA 

0 V 
0,4 V 
2,0 V 

0 V 
1,0 V 
5,0 V 

100 W 

Tensioni generate da 
varie correnti per R=100 W e 
R=250 W 
(specifica minima R) = 
1,4 W ±1% 

PCB alimentatore trasmettitore 

Morsettiera utente 

UNITÀ DI ALIMENTAZIONE (PSU) TRASMETTITORE ISOLATO SOLO 6100A 

6100XIO 

Pin 
4 
3 
2 

1 

ON (sinistra) 
Slave 
5 fili 

Resistenza di terminazione da 
120 ohm montata tra i pin 7 e 8
Resistenza di terminazione da 

120 ohm montata tra i pin 1 e 2 

OFF (destra) 
Master 

3 fili 
Nessuna resistenza di ter-
minazione tra i pin 7 e 8 

Nessuna resistenza di ter-
minazione tra i pin 1 e 2 

BR2330 

Porte per comunicazioni 
seriali 

Note 
Telaio piccolo mostrato; 
telaio grande simile 

Posizione della vite di fissaggio del coperchio 

O
N

1
2

3
4

O
N

1
2

3
4

 

Connettore 
Ethernet 
 

Interruttori DIP di comunicazione 

O
N

1
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1
2

3
4

Porta 1 Porta 2 

Pin 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 

5 fili 
Master 

RxB 
RxA 

Comune 
NC 
NC 

Comune 
TxB 
TxA 

5 fili 
Slave 
TxB 
TxA 

Comune 
NC 
NC 

Comune 
RxB 
RxA 

3 fili 
Master/Slave 

B 
A 

Comune 
N C 
NC 

Comune 
N C 
NC 

Morsettiera porta per comunicazioni seriali 6100XIO, 6180XIO 

Spina RJ 45 
Vista dal basso 

pin 1 

pin 8 

POSIZIONE DEI CONNETTORI  6100XIO/6180XIO CONNECTION LOCATION – Unità a telaio piccolo e grande 

nc   c   no nc   c   no nc   c   no 

250 W 

1   2   3   4   5   6   7   8   9

x = 15 mm (0,6 pollici) 
y = 10 mm (0,4 pollici) 

* Coperchio dei terminali standard
   246,5 mm 

1   2   3   4   5   6   7   8   9

1   2   3   4   5   6   C 1   2   3   4   5   6   C

1   2   3   4   5   6   C

1   2   3   4   5   6   7   8   9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

V+   -   I+ V+   -   I+ V+   -   I+
-+ 

V+   -   I+ V+   -   I+

Connettore 
tensione 
di alimentazione 


